

# ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПРИРОДНЫЙ БИОСФЕРНЫЙ ЗАПОВЕДНИК «ЧЕРНЫЕ ЗЕМЛИ» — ЦЕНТР СОХРАНЕНИЯ И ИЗУЧЕНИЯ САЙГАКОВ В КАЛМЫКИИ



Фото: Игорь Шипенок



Фото: Игорь Шипенок



Фото: Жан-Франсуа Лагро



Фото: Павел Сорокин



Фото: Игорь Шипенок



Фото: Игорь Шипенок



Фото: Игорь Шипенок

В январе у сайгаков заканчивается брачный период, и самцы уже не испытывают враждебности к своим прежним соперникам в борьбе за право продолжения рода.



Фото: Жан-Франсуа Лагро



Фото: Игорь Шипенок



Фото: Жан-Франсуа Лагро



Фото: Жан-Франсуа Лагро

## САЙГАКИ У СЕБЯ ДОМА

Двухмесячные сайгачата уже используют в пищу десятки видов растений, но все еще продолжают лакомиться молоком матери.



Фото: Жан-Франсуа Лагро



Фото: Павел Сорокин



Фото: Павел Сорокин

Сайгаки образуют смешанные стада, но в роли вожаков обычно выступают самки, у которых острее, чем у самцов, развито чувство опасности.



Фото: Игорь Шипенок

В конце лета годовалые самцы начинают пробовать силы в поединках.



Фото: Павел Сорокин



Фото: Павел Сорокин



Фото: Павел Сорокин